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У 15-ти тисячному Зеленодольську на Дніпропетровщині реа-
лізовано модель покращення енергоефективності за рахунок за-
провадження системи енергоменеджменту, модернізації міських 
систем теплопостачання та підвищення обізнаності щодо енергоз-
береження. Фінансування проекту у розмірі 2 млн грн. забезпечено 
Європейським Союзом. До підтримки проекту також долучились 
український бізнес та органи місцевого самоврядування. Зокрема, 
компанія ДТЕК надала близько 200 тис. грн., а Дніпропетровська 
обласна рада та Зеленодольська міська рада виділили ще 550 ти-
сяч грн. з місцевих бюджетів.

У 2013 РОЦІ: 

 Під час енергоаудитів були обстежені 12 бюджетних закладів: 
дитячі садки, школи, ліцеї, лікарня, палац культури, бібліотека та 
проведено стратегічну діагностику витрат на оплату комунальних 
платежів усіх бюджетних установ міста. Результати були презен-
товані керівництву міста та кожного з закладів.

 Проведено енергетичне обстеження централізованої системи 
теплопостачання міста та проаналізовано ефективність викорис-
тання паливно-енергетичних ресурсів у системі теплопостачання. 
Рекомендації враховані органами місцевої влади при розробці 
програми “Енергозбереження м. Зеленодольська на 2013 – 2016 
роки“.

 Запроваджено автоматичну систему контролю та регулювання 
температури теплоносія у міському теплорозподільчому пункті.

 Інформаційна кампанія, що охопила всіх мешканців міста, розпові-
дала про переваги застосування індивідуальних теплових лічиль-
ників. Активними учасниками інформаційного компоненту проекту 
стали вихованці та вчителі Апостолівського районного ліцею-ін-
тернату: команда ліцею долучилася до проведення енергоаудитів. 
Агітбригади та театр, що складаються з учнів ліцею, розповідають 
мешканцям міста про важливість енергозбереження.

 Було замінено понад 500 метрів трубопроводу застарілих 
теплових мереж на сучасні, що суттєво зменшить втрату тепла на 
шляху до будинків.

Проект «Партнерство для покращення енергоефективності в Зеленодольську»

Ставить за мету стимулювати ефективне використання енер-
гетичних ресурсів у області через посилення потенціалу місцевих 
органів влади та бізнесу у сфері розробки, оцінки та запроваджен-
ня стратегій та проектів у галузі енергозбереження та використан-
ня альтернативних та відновлюваних джерел енергії. 

У 2013 РОЦІ: 

 Оголошено конкурс для міст, переможці якого отримають фінан-
сування та комплексну інформаційну та експертну підтримку. 

Зокрема, за результатами конкурсу 2 міста з населенням від 10 
до 100 тисяч отримають фінансування у розмірі 400 тисяч на 
реалізацію демонстраційного проекту покращення енергоефек-
тивності на базі об‘єктів соціальної інфраструктури.

 Партнери проекту допомагатимуть містам-переможцям у про-
веденні енергоаудитів бюджетної сфери та тепломереж міста, 
розробці планів модернізації енергетичної інфраструктури на 
основі проведених енергоаудитів, надаватимуть консультаційну 
підтримку, навчатимуть та допомагатимуть у пошуку фінансо-
вих ресурсів для реалізації проектів енергозбереження. 

Проект «Розумне енергоспоживання для добробуту громад Львівщини» (стартував у 2013 році)
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Мета проекту – посилити потенціал громадських організацій, 
бізнес та медіа асоціацій України, Росії, Молдови та Придністров‘я 
для того, щоб вони брали активну участь у процесі подолання на-
слідків конфлікту в Придністров’ї. Серед основних завдань проек-
ту: налагодження неформального спілкування, розбудова мережі 
зв’язків між представниками різних держав та обмін кращими 
практиками у регіоні. У рамках проекту проводяться досліджен-
ня, заходи з розбудови спроможності та налагодження зв’язків 
між організаціями, навчальні візити та надається підтримка ініці-
ативам, спрямованим на розвиток громад. Проект реалізується 
спільно Фондом Східна Європа (Україна), Фондом Східна Європа 
– Молдова та Фондом «Новая Евразия» (Росія), які входять до 
мережі Фонду Євразія.

У 2013 РОЦІ:
 Проведено 4 тренінги, які зібрали разом 80 представни-
ків громадянського суспільства України, Росії, Молдови та 
Придністров‘я. Тренінги, що відбувалися в різних країнах, ви-
світлювали теми розбудови інституціонального потенціалу 
громадських організацій, фандрайзингу, мобілізації громад та 
ефективної співпраці із ЗМІ.

 3 тренінги, участь в яких взяли 60 представників ЗМІ країн-
учасниць проекту, висвітлювали теми подання інформації про 
конфлікти, дотримання журналістських стандартів та етики та 
інші важливі теми.

 Проект дав поштовх налагодженню співпраці між учасниками 
навчання. Уже за результатами перших навчальних сесій пред-

Проект «Побудова мостів між громадськими організаціями, бізнес-асоціаціями та мас-медіа 
з Молдови, України та Росії задля запобігання конфліктам у Придністров’ї»

Bпроваджує інноваційні механізми участі громадян у вирі-
шенні місцевих проблем, налагоджує результативну співпрацю 
громадян і органів місцевої влади, допомагає громадянам само-
організуватися навколо вирішення важливих проблем громад. На 
створеній веб-платформі www.opencity.in.ua користувачі мо-
жуть відзначити та описати проблему їхніх громад. Повідомлення 
спрямовується до відповідного управління міської ради. Користу-
вачі можуть відслідковувати, в якому статусі перебуває їх повідо-
млення та які кроки щодо усунення проблеми прийнято. Партнери 
Фонду Східна Європа – громадські організації з пілотних міст – 
налагоджують ефективну співпрацю з органами місцевої влади, 
модерують роботу ресурсу в їхньому регіоні, інформують та на-
вчають громадян користуватися системою, а також сприяють са-
моорганізації громадян для вирішення місцевих проблем. 

У 2013 РОЦІ: 

 До проекту долучились 6 міст, зокрема, міські ради Тростянця 
(Сумщина), Сум, Бурштина (Івано-франківщина), Запоріжжя, 
Луцька, Тернополя.

 Запущено веб-платформу www.opencity.in.ua, на якій за перші 
2 місяці роботи зареєструвалося понад 400 користувачів, які 
опублікували більше 200 проблем.

 За 2 місяці роботи на платформі зареєстровано понад 80 ор-
ганізацій, відповідальних за вирішення проблем у містах, 170 
з опублікованих проблем було прийнято в роботу, 140 проблем 
вирішено.

 Окрім цього, платформа об‘єднує громадян навколо вирішення 
проблем. Шляхом самоорганізації громадян та силами місцево-
го бізнесу було вирішено 15 проблем.

 Веб-ресурс стає впливовим інструментом, що забезпечує зво-
ротній зв‘язок про роботу влади від громадян та стає джерелом 
інформації для місцевих ЗМІ. 

Організації, що отримали фінансування у рамках проекту – 
партнерські громадські організації, що реалізують проект 
у регіонах: 

 Луцька міська громадська організація «Центр Політичного 
Аналізу та Виборчого Консалтингу» - 119 934 грн.

 Сумська обласна громадська організація «Бюро аналізу 
політики» - 88 740 грн.

 Запорізький благодійний фонд «Єдність» за майбутнє» - 
86 985 грн.

 Агенція місцевого економічного розвитку міста Бурштина - 
48 000 грн.

сприяє підвищенню ефективності роботи місцевих органів влади задля кращого забезпечення потреб грома-
дян та сталого розвитку громад, допомагає роботі уряду у розробці і впровадженні реформ та залученні гро-
мадських організацій до планування та реалізації місцевої політики, впровадження електронного врядування.

Програма «Ефективне управління та розвиток 
громадянського суспільства»

Проект «Відкрите місто: посилення участі громадян у розвитку місцевої громади»
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Проект «Електронне врядування»

Проект «Cпеціальні ініціативи»

Нові формати роботи ФСЄ 

Мета проекту - підвищення прозорості та підзвітності роботи 
місцевої влади та покращення якості послуг, що надаються міс-
цевими органами влади громадянам. Ініціатива передбачає впро-
вадження сучасних інформаційних технологій у щоденну роботу 
місцевих органів влади.

У 2013 році у співпраці з Дніпропетровською та Львів-
ською обласними радами ФСЄ розпочав проект «Партнер-
ство задля підвищення прозорості місцевих органів влади». 
Експерти з Львівщини та Дніпропетровщини працювали ра-
зом над вирішенням нових завдань та ділилися досвідом 
та існуючими в їхніх областях практиками впровадження 
е-врядування:

 було проаналізовано, який антикорупційний ефект мали впро-
ваджені протягом кількох минулих років в Дніпропетровській 

області проекти у сфері е-врядування;
 було проведено інвентаризацію ефективних практик 
е-врядування Дніпропетровщини та Львівщини;

 розробляється стратегія та дорожня карта розвитку 
е-врядування в Львівській області;

 у 2014 році буде реалізований пілотний проект із застосуванням 
інформаційно-комунікаційних технологій у Львівській області. 
У пілотних Центрах надання адміністративних послуг будуть 
впроваджені автоматизовані системи на базі веб-технологій, 
що покращать ефективність надання адміністративних послуг. 
Окрім того, що послуги можна буде отримати значно швидше, 
мешканці пілотних територій зможуть замовляти та отримува-
ти послуги, а також кваліфіковані консультації з широкого кола 
питань в одному місці.

Цього року ми хотіли б розповісти про багаторічну співпрацю 
ФСЄ та ПРаТ Філіп Морріс Україна з реалізації важливих соціаль-
них ініціатив на Харківщині. У Фонду в портфелі багато спільних 
проектів з компанією, яка приділяє велику увагу вирішенню со-
ціальних та економічних проблем місцевих громад Харківщини. 
Спільними зусиллями ми будували дитячі майданчики, займали-
ся проблемами рівного доступу, навчали вразливу молодь краще 
інтегруватися у суспільство, багато працювали над покращенням 
матеріально-технічної бази освітніх та медичних закладів. Споді-
ваємось, що наша співпраця продовжуватиметься і надалі, адже 
багато хто ще потребує допомоги.

Лише впродовж 2013 року всі 6 психоневрологічних інтер-
натів Харківщини, зокрема, Куп‘янський, Червонооскільський, 

Липецький, Ржавецький, Безмятеженський, Піско-Радьківський, 
забезпечено новими потужними пральними машинами. Загалом, 
в інтернатах постійно перебувають до 1100 хворих, 20-30% з 
яких є лежачими. Працівники інтернатів в день перуть від 50 до 
100 кг білизни, а пральні машини їм залишилися у спадок ще з 
далеких радянських часів.

До Роганського дитсадка №1 кожен день приходить до 60 
малюків. За 60 років існування садка його випускниками стали 
більше 2000 дітей. А ще, за 60 років існування у садку взагалі не 
міняли дах. Завдяки проекту ФСЄ та Прат Філіп Морріс Україна 
у садочку замінено дах, також розроблено технічну документацію 
на будівництво нового сучасного садка.

Дебютувавши у 2012 році з новим форматом роботи, спря-
мованим на створення платформи для фахових дискусій та виро-
блення рекомендацій для формування дорожньої карти соціаль-
но-економічного розвитку нашої держави, ФСЄ у 2013 продовжив 
цю роботу. Так, заручившись підтримкою партнерів, що поділяють 
наші цінності, у травні 2013 року у партнерстві з KyivPost, най-
впливовішою англомовною газетою в Україні, та проектом Uniter 
провели конференцію «Ринок українських харчових продуктів: 
кількість, якість та безпека». Галузеві експерти із світовим ім’ям, 
вітчизняні аналітики, лідери бізнес-спільноти говорили про про-
блеми та перспективи ринку продовольства. В якості ключового 
доповідача міністр сільського господарства Чеської Республіки 
Петр Бендл розповів аудиторії про зміни в галузі АПК після всту-
пу до ЄС та надав рекомендації, що можуть стати в нагоді Україні. 

ставники ЗМІ Молдови, Придністров‘я та України домовилися 
про обмін сюжетами та тісну співпрацю у подальшому.

 Близько 120 представників НДО, медіа, бізнес-асоціацій стали 
учасниками конференції «Будуємо мости, долаємо перешкоди», 
що пройшла в кінці листопада 2013 року у Кишиневі. Учасникам 
проекту, окрім можливості поспілкуватися та фахово обгово-
рити проблеми та шляхи співпраці, був запропонований новий 
механізм фінансування спільних проектів. 

 У листопаді 2013 року був даний старт і новому інформаційному 

ресурсу www.infomost.org. Ця платформа створена для тих, 
кому цікаво, як живуть та працюють громадські організації, ме-
діа, бізнес та громади у Росії, Україні, Молдові та Придністров’ї. 
Ексклюзивний контент порталу створюється завдяки обміну 
інформацією між громадськими організаціями, бізнес-асоціаці-
ями та журналістами. Тут завжди можна знайти життєві історії, 
розповіді про успішні громадські ініціативи, оперативні нови-
ни щодо діяльності третього сектору та багато іншої корисної 
інформації.
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ФІНАНСОВА ЗВІТНІСТЬ

БАЛАНСОВИЙ ЗВІТ ФСЄ
СТАНОМ НА 31 ГРУДНЯ 2013

ОБОРОТНІ АКТИВИ 

КОШТИ В БАНКУ $536,707
ДЕБІТОРСЬКА ЗАБОРГОВАНІСТЬ (ДОНОРИ)  $2,323,757
ВИДАТКИ МАЙБУТНІХ ПЕРІОДІВ $2,695

ЗАГАЛОМ АКТИВІВ $2,863,158

ЗОБОВ‘ЯЗАННЯ ТА ЧИСТІ АКТИВИ 

КОРОТКОСТРОКОВІ ЗОБОВ‘ЯЗАННЯ
КОРОТКОСТРОКОВА ДЕБІТОРСЬКА ЗАБОРГОВАНІСТЬ  $ 5,839
ЗАБОРГОВАНІСТЬ ЗА ГРАНТАМИ $9,276
ЗАБОРГОВАНІСТЬ ЗА РОЗРАХУНКАМИ З ПЕРСОНАЛОМ $14,937
ЗАГАЛОМ ЗОБОВ‘ЯЗАНЬ $30,052

ЧИСТІ АКТИВИ
ЧИСТІ АКТИВИ, НЕЗВ‘ЯЗАНІ ЗОБОВ‘ЯЗАННЯМИ $143,671
ЧИСТІ АКТИВИ, ЗВ‘ЯЗАНІ ЗОБОВ‘ЯЗАННЯМИ $2,689,435 
ЗАГАЛОМ ЧИСТИХ АКТИВІВ $2,833,107

ЗАГАЛОМ ЗОБОВ‘ЯЗАНЬ ТА ЧИСТИХ АКТИВІВ $2,863,158

ФIНАНСОВА ЗВIТНIСТЬ СТАНОМ НА 
31 ГРУДНЯ 2013 РОКУ 

ВИДАТКИ ФСЄ ЗА КАТЕГОРІЯМИ, 2013 

ЗАГАЛОМ ВИДАТКІВ $1 530 947 (100,00%)

Адміністративні витрати
$171 245 Гранти $208 805

Програмні витрати 
$1 183 886 

13,35%10,95%

75,70%

ОТРИМАНІ ДОХОДИ ЗА ДЖЕРЕЛАМИ 
ФІНАНСУВАННЯ, 2013 Р.
ЗАГАЛОМ ДОХОДІВ $1 834,765 (100,00%)

Індивідуальні внески
$3,242

Приватні компанії 
$620,318

Уряди країн Європи
$297, 840

Уряд США
$913, 364

16,23%

49,78%

0,18%

33,81%

ЗВІТ ПРО НАДХОДЖЕННЯ ТА ВИДАТКИ ЗА 2013 РІК 
(У ДОЛАРАХ США)

Незв‘язані 
зобов‘язаннями

Тимчасово 
зв‘язані 

зобов‘язаннями
Всього

НАДХОДЖЕННЯ

Гранти та 
пожертви 3,242 1,834,765 1,834,765

Чисті активи, 
звільнені від 
донорських 
зобов‘язань

1 562 451 (1 562 451)

Загалом надхо-
джень 1 563 937 269 072 1 834 765

ВИДАТКИ 1 563 937 - 1 563 937

Прибутки від фі-
нансових операцій 347 40 472 40 819

Спеціальна стаття (17,177) 17,177

Зміни в чистих 
активах (15 073) 326 720 311 647

Чисті активи на 
початок року 158 744 2 362 715 2 521 460

Чисті активи на 
кінець року 143 671 2 689 435 2 833 107


